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surovinovou náročnost
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Ministři životního prostředí se shodli na obecném přístupu k nařízení o obalech a
obalových odpadech, nadcházející belgické předsednictví tak získalo mandát k zahájení tzv.
trialogů s Evropským parlamentem. České republice se díky aktivnímu přístupu
Ministerstva životního prostředí podařilo do obecného přístupu promítnout řadu priorit a
úprav, což našemu státu umožnilo podpořit obecný přístup.

„Cílem našeho úsilí je předcházet vzniku obalových odpadů, podporovat vysoce kvalitní recyklaci a
vytvářet trh s druhotnými surovinami,” uvedl ministr životního prostředí Petr Hladík s tím, že nové
nařízení má také zlepšit informovanost spotřebitelů a vytvořit nové obchodní příležitosti.

Nařízení přináší celou řadu novinek, mimo jiné zákaz některých obalových formátů, omezení volného
prostoru v obalech, povinný recyklovaný obsah v řadě typů obalů, povinné cíle pro opakované použití
pro řadu typů obalů, cíle pro omezení obalového odpadu na úrovni členských zemí, povinnou plnou
recyklovatelnost, kompostovatelnost obalů a další.

Dalším bodem programu byla politická rozprava o směrnici o monitorování a odolnosti půdy.
„Degradace půd je celoevropským problémem a bohužel se nevyhýbá ani České republice, kde je až
44 % půd nezdravých. Vítám proto návrh směrnice o monitorování a odolnosti půdy, jehož cílem je
tento stav zlepšit. Ačkoliv Česká republika již stav půdy sleduje, tento monitoring se netýká všech
druhů půd,“ uvedl ministr Hladík s tím, že však není přesvědčen, že je skutečně nezbytné sledovat na
všech půdách stejný výčet deskriptorů, jak navrhuje předložený text. „Vhodnější a méně nákladné by
podle mě bylo adaptovat výčet deskriptorů na konkrétní typ půdy nebo na způsob jejího využití,“
doplnil.

Česká republika také na jednání vyjádřila silnou podporu tomu, aby se návrh více věnoval
problematice záborů půdy, které mají významný vliv na ekosystémové služby, jež půda poskytuje.
„Návrh vůbec neřeší zábory půd, což je pro nás velmi důležité,” uvedl ministr Hladík. ČR by rovněž
uvítala, aby návrh více akcentoval princip „znečišťovatel platí“. Zároveň je třeba zdůraznit řešení
erozí půdy, ať už vodní eroze, větrné či posklizňové. Vyjednávání budou nyní pokračovat, přičemž
společná pozice Rady by mohla být přijata v červnu 2024.

Evropská komise dále ministrům představila nový návrh nařízení o rámci pro monitorování odolnosti
evropských lesů, ke kterému následně proběhla první výměna názorů. „Udržitelné obhospodařování
lesů je pro nás důležitým tématem, a to i s ohledem na plnění cílů přijatých v prosinci 2022 v rámci
Globálního rámce pro ochranu biodiverzity,“ zdůraznil ministr Hladík. Přestože Česká republika
obecně souhlasí s cíli návrhu, považuje za důležité, aby systém monitoringu nepřinášel neúměrnou
finanční a administrativní zátěž a aby byly maximálně využity existující národní systémy. Bude také
třeba vyjasnit řadu nejasností, které návrh Komise obsahuje. Další diskuze by měla probíhat v rámci
Rady pro zemědělství, kde bude za ČR vyjednávat Ministerstvo zemědělství.



Španělské předsednictví také informovalo ministry a ministryně o aktuálním stavu vyjednávání s
Evropským parlamentem o legislativě zaměřující se na kvalitu ovzduší a na certifikaci pohlcování
uhlíku. Zástupci členských zemí projednali výsledky nedávných významných mezinárodních
zasedání, včetně nedávno skončené klimatické konference COP 28, které se ministr Hladík osobně
zúčastnil.

Součástí programu ministra životního prostředí byly také bilaterální jednání s Portugalskem a
Polskem.

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mzp-clenske-staty-eu-se-shodly-na-spolecne-pozici-

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mzp-clenske-staty-eu-se-shodly-na-spolecne-pozici-

